

# 我省公布高招考生指南

## 6月25日零时可查成绩

### 三种途径咨询志愿填报

成绩公布后,如何选择志愿就成了考生和家长关心的头等大事。今年,考生可到现场或通过网络咨询,也可在招办的网站上查询往年报考和录取情况等。

我省网上咨询活动定在6月25日~29日,省招办和在豫招生高校均参加。每天咨询时间为9:00至12:00,15:00

至18:00。现场咨询将在6月25日~26日在郑州举办,省招办将在河南师范大学新联学院、黄河科技学院和郑州工商学院分设咨询点。

高考期间,河南省教育厅网站、河南省招生办公室网站、河南招生考试信息网将及时公布相关高招信息。

### 集中录取将持续34天

今年我省录取工作分7批进行,从7月9日开始,8月11日结束,持续34天。

7批录取时间分别为本科提前批7月9日~13日、国家专项计划本科批7月11日~13日、

本科一批7月15日~22日、地方专项计划本科批7月20日~22日、本科二批7月25日~31日、专科提前批8月3日~7日、高职高专批8月8日~11日。

此外,艺术类录取安排为:艺术本科A段7月9日~16日、艺术本科B段7月18日~22日、艺术专科8月3日~7日。

### 网上填报志愿分三次

今年,全省共安排三次网上志愿填报。

**第一次** 在6月25日~28日,填报本科提前批、国家专项计划本科批(公安、司法专科随该批)、专升本志愿和对口招生志愿;

**第二次** 在7月2日~7日,填报本科一批、地方专项计划本科批、本科二批志愿;

**第三次** 在7月9日~13日,填报专科提前批和高职高专批志愿。

## 市消协发布消费警示 预订“中高考房”最好实地考察

本报(记者 聂春洁)中高考即将到来,为避免考生和家长遇到消费纠纷,市消协昨日发布消费提示,提醒考生和家长在预订“中高考房”、购买考试文具和餐饮时要留心。

考试期间,不少家长会预订考点周边的宾馆。然而宾馆周边环境、距考场实际距离和住宿条件、房间使用时间等都可能引发纠纷。市消协提醒,考生家长最好提前实地考察宾馆周边环境、内部设施、卫生状况和服务质量等情况,订房时问清使用时间,尤其是退房时间,防止临考前宾馆要求提早退房问题,影响考生正常考试。

考生在购买考试用2B铅笔时要注意,尽量到大型商场、超市文具专柜进行购买。购买时,把几支铅笔放在一起,笔杆三个面上印的“2B”等标识位置应该完全相同,参差不齐的很可能是假冒伪劣产品。同时选购2B铅笔应注意保质期,国标《考试用铅笔和涂卡专用笔》指明,涂卡专用笔保质期为自生产日期起两年,正品铅笔销售包装上会有生产日期和保质期,超过保质期容易导致墨粉附着下降,影响涂卡质量,进而影响考生成绩。

此外,高考期间正值盛夏,微生物容易滋生繁殖,考生的饮食要倍加注意。不要购买无厂名、厂址、生产日期和保质期的食品,不要购买外包装破损的食品;外出就餐要选择证照齐全、环境卫生的餐饮服务企业,不要到露天摊贩消费;不提倡食用凉拌菜、海鲜类、生鱼类、四季豆角、新鲜黄花菜等菜品,以前没吃过的食品尽量不要食用,防止过敏;切勿食用超过保质期和变质变味的食品。此外,建议考生家长及考生预备中暑、感冒及腹泻的常用药,以备不时之需。



## 考生乘地铁安检无须排队 可带两名家长免费乘车

本报(记者 黄永东 通讯员 张莹)记者昨日从市轨道交通运营分公司获悉,为助力高考学子参加2018年高考,郑州地铁将于6月7日、8日两天开展爱心助考活动。

6月7日、8日运营时间内,考生及陪同家人(每名考生可带两名)可凭准考证到地铁车站客服中心领取爱心票免费乘坐地铁。

制图 周鸿斌

## 持准考证可免费乘公交 提前规划出门时间和乘车路线

本报(记者 聂春洁 通讯员 罗伟华)记者昨日从市公交总公司获悉,今年高考期间公交将继续开展“爱心助考”活动,6月7日、8日,市区常规公交线路车辆将免费为考生开放,考生持本人准考证即可免费乘坐公交出行。

据介绍,在6月7日、8日高考期间,郑州公交将对1路、2路、6路、26路、60路、B1路、B2路、101路、102路、919路以及社区接驳巴士S112路、S156路、S150路、S169路等198条线路进行车次加密,由日计划的44570车次调整为日计划47717车次,日计划增加3147车次。目前,郑州公交正对运营车辆技术性能进行全面检查,确保车辆技术状况良好,努力为考生提供优质的出行服务和良好的乘车环境。

郑州公交提醒,考生要提前规划好出门时间和乘车路线,保管好身份证和准考证,如有随身物品遗忘在公交车上,可致电公交客服电话63881333进行查找。

## 高考期间 家有考生车不限行 凭车证和准考证领车贴

本报(记者 王治 实习生 刘艺璇)高考将于6月7日、8日举行,为确保2018年高考顺利进行,郑州交警将采取一系列措施加强高考期间的道路保通工作。

据介绍,郑州交警将提前对各个考点进行排查,确保出行顺畅;高考期间每天派出近千名警力上路执勤,每所考点门前附近派4名警力疏导交通,各考点执勤民警提前一小时上岗执勤,路面上增派警力骑警用摩托车加强流动巡逻,随时为考生提供救助和服务;建立高考“绿色通道”,保障考务车辆和运送考生的车辆优先通行;在高考期间,视交通流量情况,随时对各考点周边道路采取限行、远近分流、单行等临时交通组织措施;提前对乱鸣笛、路边乱停车等妨碍高考的交通违法行为进行治理;郑州交警印制“郑州交警 爱心助考”车贴,在警用摩托车和警用汽车上张贴,随时为考生和家长提供帮助。考生遇到证件未带、交通拥堵、跑错考场等意外情况,可向路边执勤交警求助,交警将第一时间予以救助。路边未见交警执勤的,可拨打110报警电话进行求助,附近交警接到报警也会尽快赶到现场提供帮助。对于运送考生及试卷车辆发生交通事故的,一律采取快处快撤办法,或协调其他车辆接送,不误考生考试。

按照目前我市机动车尾号限行的规定,6月7日尾号限行4和9,6月8日尾号限行5和0,为了不影响这两天家里车牌号尾号限行的考生考试,郑州交警印制一批“家有考生 郑州交警为梦想加油”“2018 郑州交警爱心助考”等字样的两种车贴,从6月4日开始将通过郑州市区及各县(市)交警大队向尾号限行考生家长进行发放,考生家长凭考生准考证和行驶证领取后,将两种车贴分别粘贴在机动车前引擎盖和后视镜玻璃醒目位置,高考两天郑州交警将对粘贴有以上车贴的尾号限行机动车,不予录入处罚。

为避免忘带准考证、身份证、跑错考场等各种意外情况的发生,郑州交警提醒广大考生和家长,应提前查看考场位置,提前走一遍考点路线,规划好出行线路,做到心中有数。

## 执法队员严查噪音污染

本报(记者 贺贺喜 通讯员 张璐)为给高考学子营造一个安静的学习环境,经八路街道执法中队连日来忙的就是俩字:降噪。

6月7日至8日是高考日,6月25日至26日是中考日,一年一度的考试季越来越近了。这段时间,家长和考生都高度紧张,关于噪音扰民的投诉也多了起来。

金水路人民路的人民广场内,一到晚上就热闹非凡,不仅有广场舞、健身走,还有一些热爱音乐的群众在排演戏剧,音乐噪音在夜间的穿透力很大,致楼上居民尤其是考生难以承受。市民王女士表示,她常上夜班,晚上10时左右路过该广场时,总看到广场舞在继续,确实给附近居民楼上的考生带来很大影响。

昨晚,金水区城市综合执法局经八路中队的执法队员来到广场,对噪音扰民问题进行劝阻,并要求其在21时前结束。经过执法队员耐心劝说,一位跳广场舞的女士表示,她们已经认识到广场舞噪音给考生带来的不好影响了,因此近一段时间会将音乐声音调低一些。高考那两天,将会暂停广场舞。

# 种好思想引领“责任田” 打造少先队活动“新名片”

## ——郑州共青团引领全市少年儿童快乐生活健康成长全面发展

本报记者 李娜 通讯员 王慧萍 文 丁友明 图

### 突出两个引领 种好少先队思想引领“责任田” 广泛开展主题教育活动 覆盖引领全市少年儿童

突出政治引领和价值引领,引导少年儿童听党话、跟党走。注重整体设计把握系统性,广泛开展“争做新时代好队员”“我向习爷爷说句心里话”等主题教育活动,引领全市青少年坚定跟党走。利用重要时间节点把握

实效性,“五四”期间开展“我的共青团 我的少年梦”主题队会,强化少先队员对党、团的向往。“七一”期间组织少年儿童走进红色足迹、寻访英雄模范,做到人人心中有榜样、个个争当好队员。创新方式方法把握趣味

性,引导少先队员关注“十三五”参与“十三五”,开展“我的小五年计划”活动,从少年儿童的视角出发,结合国家的大五年,制定自己的小五年,通过绘画、动漫、微视频、故事等少年儿童喜闻乐见的形式,达到春风化雨、润物无声的教育效果。

### 深化三个机制 构造少先队工作环境“保险单” 建立名师工作室68个拥有成员382名

深化团教协作机制,扎实做好团队衔接、规范推优入团。目前,市、县区两级少工委组织健全,团教合作密切,配备总辅导员16名,落实副校级大队辅导员76名,市属初中团委书记均兼任少先队辅导员工作。建立星级红领巾示范标兵

校创建机制,出台了包含少先队基地建设、组织建设、活动开展等24项内容的创建细则,为各基层少先队组织开展工作提供了有力指导。目前,共有634所学校参与星级创建工作,285所学校被认定为三星以上红领巾示范标兵学校。

建立辅导员培养机制,组建名师工作室和辅导员人才库,先后建立各级名师工作室68个,工作室成员382名,组建了由82人组成的在职辅导员人才库,充分发挥了导师引领和骨干辅导员的模范带头作用。

### 全市共有各类红领巾小社团2.3万余个 抓好四项活动 打造少先队活动“新名片”

开展郑州市少先队礼仪展示活动,全市中小学共有567名辅导员重点参与,活动中创作的微视频《我爱红领巾》《我也想当升旗手》《队礼的运用》以及《少先队礼仪拍手歌》等优秀原创作品,受到了队员们的喜爱。

开展郑州少年先锋队鼓管乐队交流展演活动,采取市级每5年、县区级每2年举办一届的方式进行,先后有280支队伍参与到市级的集中展示活动中,基本形成了各校都有不同规模的鼓管乐队阵地,进一步加强了少先队基层阵地建设。

开展郑州市辅导员风采展示活动,展示类别包含四项八类,涵盖艺术、表演、演讲、写作等内容,先后累计参与辅导人次1657名,进一步提高了辅导员的职业能力和专业水平。

开展郑州市红领巾小社团交流展示活动,全市共有各类红领巾小社团2.3万余个,目前,分别以月度为节点,在县区级展示的基础上,开展市级“德、智、体、美”四大类社团交流展示活动。

一个个特色鲜明、影响广泛的活动,犹如跳跃的音符,弹奏出了我市少年儿童在实践生活中健康成长的优美乐章。

少年儿童是祖国的花朵,是初升的太阳,是民族的未来和希望。为了孩子们的快乐成长,郑州共青团、郑州少先队与社会各界一道,为全市少年儿童插上逐梦的翅膀,用奉献和爱心共筑少年儿童美好的明天。



“我们是共产主义接班人,沿着革命先辈的光荣路程,爱祖国,爱人民,少先队员是我们骄傲的名称……”熟悉的队歌响起,少先队员们迎来自己的节日——六一国际儿童节。

近年来,在郑州共青团的带领下,全市各级少先队组织通过突出两个引领,深化三个机制,抓好四项活动,积极种好少先队思想引领“责任田”,努力构造少先队工作环境“保险单”,精心打造少先队活动“新名片”,不断推动郑州市少先队改革创新,服务全市少年儿童快乐生活、健康成长、全面发展。

